SERVICO MUNICIPAL DE AGUA
SANEAMENTO BASICO E
INFRAESTRUTURA — SEMASA

CONCURSO PUBLICO

EDITAL N°001/2021

FISCAL DE OBRAS E SANEAMENTO

INSTRUCOES

01. Examine com atencdo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

02. Esta prova contém 50 (cinquenta) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.
03. Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
04. Para cada questao existe apenas UMA resposta correta.

05. Procure responder todas as questdes.

06. Assine o Cartdo-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

07. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta.

08. No final da prova, entregue o Cartdo-Resposta e o Caderno de Provas.

09. Use unicamente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Nome do Candidato:

BOA PROVA!

Realizacdo: UNIVALI — Coordenacao de Projetos Especiais

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)

GABARITO PARA CONFERENCIA
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CONHECIMENTOS GERAIS

ASPECTOS HISTORICOS, GEOGRAFICOS, ECONOMICOS, ESPORTIVOS, POLITICOS E CULTURAIS DO MUNICIPIO DE
ITAJAI, SANTA CATARINA E BRASIL

Questao 01) TEXTO Segundo a mais recente pesquisa do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE), a taxa de analfabetismo no Brasil teve uma discreta melhora, saindo de 6,8%, em 2018, para
6,6%, no ano passado. Este novo indice foi retratado por meio da Pesquisa Nacional por Amostra de
Domicilios (Pnad) Continua Educacdo. Mesmo com a diminuicdo, que representa aproximadamente 200
mil individuos, o pais ainda conta com 11 milhdes de pessoas que ndo sabem ler e escrever. De acordo
com o IBGE, analfabetos séao cidadaos que tém 15 anos de idade ou mais e eles ndo conseguem formular
nem pequenos textos.

Fonte: https://blog.wyden.com.br/noticias/pesquisa-do-ibge-aponta-que-brasil-ainda-tem-11-milhoes-de-analfabetos/

Sobre o texto acima, assinale a alternativa correta:

A = 0 analfabetismo segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), afeta atualmente
somente os cidadaos na faixa etaria dos 15 anos de idade, o que aponta uma preocupagdo com a
evasdo escolar.

B = Mesmo com 11 milhdes de analfabetos o Brasil esta alcancando niveis de alfabetizac&o dos paises
mais desenvolvidos.

C = 0 analfabetismo tem sido combatido com programas como Educacdo de Jovens e Adultos (EJA)
que reduziram para 200 mil o nimero de analfabetos no Brasil, tornando-se referéncia em Orgaos
como Unicef.

D = Mesmo com uma reducéo de 6,8% para 6,6% o analfabetismo no Brasil é preocupante, por afetar
cidadaos a partir dos 15 anos de idade, provocando a exclusdo de 11 milhdes de individuos do acesso
a leitura e escrita.

Questao 02) TEXTO O governador Carlos Moisés (sem partido) sancionou, no final da tarde desta quarta-
feira (3), a lei que institui o ensino domiciliar em Santa Catarina. O modelo, conhecido como
"homeschooling” (educacdo em casa em inglés), entra em vigor 90 dias apds publicacdo de decreto no
Diario Oficial. Alvo de debate entre parlamentares e comunidade escolar, a modalidade prevé que a
educacéo figue sob responsabilidade dos pais ou tutores responsaveis, com supervisao e avaliacao
periddica da aprendizagem pelos 6rgaos dos sistemas de ensino do municipio em que residem.

Fonte: https://g1.globo.com/sc/santa-catarina/noticia/2021/11/03/homeschooling-lei-que-autoriza-educacao-domiciliar-e-sancionada-em-
sc.ghtml

Sobre o texto acima, assinale a alternativa correta:

A = O Ministério da Educacéo (MEC), ir4 organizar as avaliacdes e atividades que os pais ou tutores
responsaveis irdo aplicar aos alunos do modelo “homeschooling”.

B = Somente o governo estadual podera fazer a supervisdo, avaliagio e aplicacdo das avaliagdes no
modelo “homeschooling”.

C = O “homeschooling”, prevé que a educacdo fique sob responsabilidade dos pais ou tutores
responsaveis, a supervisdo da aprendizagem ficara sob responsabilidade dos 6rgdos de ensino do
municipio de residéncia do aluno.

D = A Secretaria de Educacdo do Estado de Educagido (SED) de Santa Catarina, fara o
acompanhamento do desempenho das atividades do “homeschooling”.




Questao 03) Faca uma leitura cuidadosa da ilustragdo abaixo e assinale a alternativa correta.

VACINACAO BRASIL - 22 DOSE
PERCENTUAL NOS ESTADOS
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Fonte: https://g1.globo.com/bemestar/vacina/noticia/2021/06/07/vacinacao-no-brasil-quase-50-milhoes-ja-tomaram-a-primeira-dose-de-vacinas-
contra-a-covid.ghtml

A = Estados como S&o Paulo, Pernambuco, Amazonas e Santa Catarina, apresentavam no més de
junho de 2021 um percentual de vacinagdo da 22 dose, abaixo dos 9%.

B = No més de junho de 2021, o estado do Rio Grande do Sul apresentou a maior taxa de vacinagéo da
22 dose da Regiao Sul.

C = O Estado de Minas Gerais, apresentava no més de junho de 2021, a mais alta taxa de vacinacio
da 22 dose da Regidao Sudeste.

D = A Regi&io Centro-Oeste registrou no periodo as mais baixas taxas de vacinago do territorio nacional.

INTERPRETACAO DE TEXTO

Questao 04) Observe o texto abaixo e assinale a alternativa adequada no que se refere ao pensamento
da personagem Mafalda:

Disponivel em: https://vejasp.abril.com.br/blog/arte-ao-redor/15-tirinhas-mafalda-quino/. Acessado em 11/11/21.

A = Mafalda reflete sobre como os noticiarios veiculam noticias ruins.

B = Mafalda n&o acredita nas noticias divulgadas pela imprensa.

C = Mafalda afirma que os noticiarios deveriam sempre divulgar a verdade.
D = Mafalda sugere que os noticiarios sempre divulguem boas noticias.


https://vejasp.abril.com.br/blog/arte-ao-redor/15-tirinhas-mafalda-quino/

Questao 05) Leia os dois textos a seguir para responder a questao:

TEXTO 1:
Além da Imaginacéo — Ulisses Tavares

Tem gente passando fome.
E néo é a fome que vocé imagina
entre uma refeicdo e outra.

Tem gente sentindo frio.
E n&o € o frio que vocé imagina
entre o chuveiro e a toalha.

Tem gente muito doente.
E n&o é a doenca que vocé imagina
entre a receita e a aspirina.

Tem gente sem esperanca.
Mas néo é o desalento que vocé imagina
entre o pesadelo e o despertar.

Tem gente pelos cantos.
E ndo séo os cantos que vocé imagina
entre 0 passeio e a casa.

Tem gente sem dinheiro.
E ndo é a falta que vocé imagina
entre o presente e a mesada.

Tem gente pedindo ajuda.
E ndo é aquela que vocé imagina
entre a escola e a novela.

Tem gente que existe e parece imaginacéo.

(TAVARES, Ulisses. Viva a poesia viva — Sao Paulo: Saraiva, 1997. p.57.)
TEXTO 2:

NAO TENHO NADA
CONTRA OS POPRES, PELO
CONTRARIO

ACHO QUE PRECISAM 0F — —_— ) ESTOU CONVENCIDA DE QUE A MAIORIA |
AJUDA £ COMPREENSAD ) ( ETEM MWAIS! PAS PESSOAS POFRES NAD FAZ 1SS0

/ POR MALDADE

—

Disponivel em: https://clubedamafalda.wordpress.com/2011/05/24/desigualdade-social-e-a-percepcao-infantil/. Acessado em 15/11/21

O poema (Texto 1) e a tirinha (Texto 2) trazem reflexbes sobre a desigualdade social. Qual alternativa
melhor representa a relagéo entre os dois textos?

A = Em ambos os textos s&o descritas situacdes vivenciadas pelas pessoas menos favorecidas.

B = Em ambos os textos, os autores buscam refletir a falta de humanidade e a percepgéo equivocada
das pessoas em relacédo aos menos favorecidos.

C = Os dois textos retratam como as pessoas menos favorecidas se sentem diante de diversas
situagoes.

D = Embora os dois textos refiram-se & desigualdade social, ndo héa relacdo entre eles.


https://clubedamafalda.wordpress.com/2011/05/24/desigualdade-social-e-a-percepcao-infantil/

Questao 06) Observe o texto abaixo e responda ao que se pede:

=)
%} / » AS \EZES EU ACHO QUE © NOICIO

e on MAIS SBMO DE QUE EMSTEM FORMAS

' OE WDA WTELIGENTE FORA DA TERRA
£ QUE NENHOMA DELAS TENTOU
/ EXNTRAR EM CONTATO CONOSCO.

Disponivel em: http://www.historiaenatureza.com/2012/06/dia-do-meio-ambiente.html. Acessado em 16/11/21.

De acordo com o texto, considerando a fala de Calvin, pode-se afirmar que:

A = Nao héa formas de vida inteligente fora da Terra, pois, se houvesse, ja teriam entrado em contato
CONO0SCo.

B = H4, possivelmente, formas de vida inteligente fora da Terra, entretanto ndo fazem contato, pois as
pessoas em nosso planeta ndo cuidamos do meio ambiente.

C = Ha formas de vida inteligente fora da Terra e obviamente far&o contato conosco.
D = S06 saberemos se héa formas de vida inteligente fora da Terra se eles entrarem em contato conosco.

RACIOCINIO LOGICO

Questao 07) Considere que uma estacao de tratamento tenha capacidade para tratar 86.500 m3 de agua
por dia. Pode-se afirmar que a quantidade de 4gua que pode ser tratada por essa estacdo em um més
(30 dias) é, em m3, de:

A = 2.485.000. C = 2.585.000.
B = 2.495.000. D = 2.595.000.

Questao 08) Em um processo de tratamento de agua, utiliza-se um equipamento com capacidade para
filtrar 220 m3 de agua por hora. Se for adquirido outro equipamento, com capacidade de filtragem de 250
m3 de &gua por hora, pode-se afirmar que, se ambos trabalharem simultaneamente, o tempo necessério
para filtrar 1645 m3 de agua, sera de:

A = 3h e 30min. C = 6h e 50 min.
B = 3h e 50 min. D = 7h e 40min.

Questao 09) Para uma entrevista de vaga de emprego, apareceram 20 candidatos. Desses, 12 possuiam
curso técnico e 10 estavam cursando graduacao na area direcionada para a vaga. Pode-se afirmar que
a porcentagem (%) de candidatos que tinha curso técnico, mas que néo estava cursando graduacao na
area direcionada, em relagéo ao total de candidatos, foi de:

A = 40. C=r50.
B = 60. D = 70.


http://www.historiaenatureza.com/2012/06/dia-do-meio-ambiente.html

Questao 10) O setor de manutencdo solicitou a compra de 4 kg de um produto que é vendido em
embalagens que contém 270 g e que custa R$ 9,80 por embalagem. Sabendo que s&o vendidas apenas
embalagens fechadas, pode-se afirmar que o custo da compra, para atender ao pedido do setor, serd,
em reais, de:

A = 98,00.

B = 137,20.
C = 116,50.
D = 147,00.

Questao 11) Mariana se hospedou em um hotel. Quando foi encerrar sua estadia e efetuar o pagamento,
o valor total cobrado foi de R$ 308,00, sendo que este valor corresponde ao valor da estadia somado a
uma taxa adicional de 10% sobre a mesma, correspondente a taxa de turismo. Como foi informada que
essa taxa era opcional e tendo se hospedado devido a uma viagem de trabalho, ela optou por pagar
apenas o valor correspondente a estadia. Pode-se afirmar que o valor final pago por Mariana foi, em reais,
de:

A = 277,20. C = 270,00.
B = 280,00. D = 265,80.

LEGISLACAO

Questao 12) Sobre 0 SEMASA, com base em sua lei de criagdo, assinale a alternativa incorreta:

A = As tarifas dos servigcos de agua prestados pela autarquia e os critérios para o reajuste das mesmas
seréo fixados por Decreto do Prefeito Municipal, mediante justificativa a ser encaminhada pelo Diretor
Geral do SEMASA a Camara de Vereadores e aprovagao desta.

B = Possui autorizacéo para faturar o fornecimento de agua néo apenas a cidade de Itajai, mas também
a outros municipios de Santa Catarina e até do Brasil, inclusive podendo firmar convénios para este
fim, bem como efetuar o pagamento face a fornecimento de agua por outros municipios brasileiros.

C = Somente e desde que previamente autorizado por lei municipal, 0 SEMASA podera realizar
operacbes de crédito para antecipacdo de receita ou para obtencdo de recursos necessarios a
execuc¢do de obras de ampliagdo ou remodelagéo dos sistemas de agua e esgoto.

D = Possui personalidade juridica prépria em relagdo ao municipio de Itajai, gozando de autonomia
econdmico-financeira e administrativa dentro dos limites de sua lei de criacdo, datada de janeiro do
ano de 2003.

Questdo 13) Sobre a Taxa de Esgotos Sanitarios (TES) e demais disposicdes da Lei Municipal n°
6.233/2012, assinale a alternativa correta:

A = Possuindo natureza eminentemente tributéria, seu fato gerador consiste, Unica e exclusivamente,
apenas no servigo de coleta, transporte e tratamento de esgotos sanitarios executados pelo SEMASA.

B = A recusa do contribuinte na ligagio de seu imével com o servico de esgotamento sanitario nao o
eximira da obrigacdo de pagar a TES, sujeitando-o, também, ao pagamento de multa a ser
regulamentada, salvo se apresentada justificativa no prazo de até 30 dias, esta devidamente aceita e
homologada pelo SEMASA.

C = A TES sera apurada com base no consumo de agua do mesmo contribuinte, pela aliquota de 80%
(oitenta por cento) do valor correspondente a tarifa de agua no més imediatamente anterior ao da
cobranca.

D = Uma vez implantada a rede de esgotos sanitarios em determinada via do municipio, os iméveis
beneficiados serdo a ela interligados obrigatoriamente, mediante o estabelecimento de termo de ajuste
de conduta a ser firmado com a concessionaria, o qual fixara prazo maximo para a interligacdo, sob
pena de multa.



Questao 14) Sobre a estrutura administrativa do SEMASA, com base na Lei Complementar Municipal n°
367/2019, assinale a alternativa incorreta:

A = A Diretoria Geral compete, dentre outras atribuicdes, assessorar o Prefeito Municipal em assuntos
do SEMASA, sendo constituida pelas seguintes unidades subordinadas: Assessoria Executiva do
Diretor Geral, Assessoria Juridica, Assessoria de Governanga, Assessoria de Comunicacao,
Assessoria de Gestdo Ambiental.

B = Os cargos de Diretor Geral, Diretor de Relacionamento ao Cliente, Diretor de Saneamento, Diretor
Administrativo Financeiro, Assessor Juridico, Assessor Ambiental, Assessor de Governanca, Assessor
de Comunicacdo e Assessor Executivo do Diretor Geral, caracterizam-se como cargos de livre
nomeacao e exoneragao do Prefeito Municipal.

C = Compete a Geréncia Contabil-Financeira, estrutura ligada a Diretoria Administrativa-Financeira
(DAF), além de outras atribuicdes a ela inerentes, prestar contas da gestéo financeira, orcamentéria e
demais obrigacdes legais do SEMASA.

D = O Assessor Executivo DG, o Assessor de Gestdo Ambiental, o Assessor de Comunicacdo, o
Assessor de Governanga, bem como os Assessores Executivos, possuem a prerrogativa de exercer
atribuicdes de carater governamental determinadas pelos superiores hierarquicos.

Questao 15) Acerca do Regulamento do SEMASA quanto ao servi¢co de esgotamento sanitario, a teor do
Decreto Municipal n° 11.783/2019, assinale a alternativa correta:

A = Sob o regime de concorréncia publica, compete ao SEMASA exercer as atividades administrativas
e técnicas que se relacionem com os servicos publicos de esgotamento sanitario no municipio de ltajai,
compreendendo o planejamento e a execucdo de obras, instalacdo, operacdo e manutencao de
sistemas, a medicdo ou calculo dos valores do esgoto, o faturamento e a cobranca pelos servicos
prestados, a aplicacdo das penalidades, dentre outras medidas.

B = Compete ao SEMASA, com exclusividade, administrar e operar o sistema de esgotamento sanitario,
bem como, também sob o regime da exclusividade, executar inspec¢des, reparos e modificagbes nas
canalizacdes e instala¢des do servico publico por ele administrado.

C = O SEMASA incorporara ao seu patriménio através de termo especifico, mediante prévia e justa
indenizacéo, as redes de esgotamento sanitario executadas por terceiros em areas publicas, mediante
apresentacéao do cadastro técnico de rede, o qual devera estar de acordo com as normas da autarquia.

D = As redes de esgotamento sanitario e seus acessorios serdo assentados exclusivamente em
logradouros publicos ap6s a aprovagdo dos respectivos projetos pelo SEMASA, que executara ou
fiscalizaré as obras.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 16) As perdas de agua no usuario final, também chamadas de perdas comerciais, representam
0 maior percentual de perdas em algumas regifes do pais. Assinale a Unica alternativa que né&o
representa uma das principais causas das perdas de agua no usuario final:

A = Violago do hidrometro. C = Desvio fraudulento do hidrémetro.
B = Supermedic&o no hidrémetro. D = Hidrémetro invertido.

Questao 17) Analise a frase a seguir: “Facilidade de afastamento das aguas pluviais, menores dimensdes
das canalizacbes de coleta e afastamento dos esgotos, possibilidade de emprego de diversos materiais,
reducdo de custos e prazos de construcao, possibilidade de execucéo das obras por partes, melhoria das
condicdes de tratamento dos esgotos e ndo ocorréncia da extravasao dos esgotos nos periodos de chuva
intensa sdo caracteristicas do sistema

Assinale a Unica alternativa que completa corretamente a frase:

A = separador absoluto de esgotos. C = estatico de esgotos.
B = unitario de esgotos. D = individual de esgotos.



Questao 18) Com relacdo as Valvulas de Retencao, analise as afirmativas apresentadas a seguir:

IIl Valvulas de retengdo séo valvulas que permitem a passagem do fluido em sentido unico, fechando-
se automaticamente por diferencas de pressfes, exercidas pelo proprio fluido devido seu
escoamento, evitando, assim, a inversao no sentido do fluxo.

IIl Quando utilizadas nas linhas de recalque, as valvulas de retencdo séo instaladas imediatamente
apos a bomba; servem para evitar que a adgua do recalque das bombas em operacao retorne para
as bombas paradas.

@ Quando utilizadas nas linhas de succao, as valvulas de retengdo séo instaladas na extremidade de
succao de uma bomba, quando esta retira &gua de um nivel inferior para eleva-la para outro nivel;
tém a funcdo de manter a bomba escorvada.

Existem trés tipos de valvulas de reten¢éo: de pistédo, de esfera e de portinhola, sendo que a valvula
de retencédo de portinhola é aquela que apresenta a maior perda de carga.

As valvulas de retencdo podem ser usadas em locais onde se deseja a inversao do abastecimento
de 4gua: quando a pressao da agua que flui em uma determinada direcao diminui, a valvula de
retencao se abre, invertendo o fluxo de agua e dando outra opcao de abastecimento.

Com relacdo as afirmativas apresentadas, responda:

A = Todas as afirmativas estéo corretas.

B = Apenas as afirmativas II, llI, IV e V est&o corretas.
C = Apenas as afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.
D> Apenas as afirmativas I, Il, lll e V estéo corretas.

Questao 19) Sdo pecas abertas, nas quais a vedacao é feita por bolas, discos, boias ou outros materiais
gue sejam suficientemente leves para flutuarem na agua, e mais pesados do que o ar, para que este
possa sair da peca. Devem ser utilizadas em adutoras e redes de distribuicdo de 4gua, para permitir as
entradas e saidas de ar nas tubulacdes, evitando assim pressfes negativas e a formacao de bolhas de
ar no interior dessas tubula¢gdes. Estamos falando das:

A = Valvulas borboleta. C = Ventosas.
B = valvulas de pé. D = Ancoragens.

Questdo 20) Analise as frases a seguir: “A € o conjunto de medigbes realizadas no
sistema se abastecimento de agua, tanto nos sistemas produtores quanto nos setores de abastecimento.”
“A é fundamental para o adequado monitoramento e gerenciamento do sistema de
abastecimento de agua, pois somente através de dados confiaveis é que se pode elaborar um programa
efetivo de redugéao e controle de perdas de agua”,

Assinale a Unica alternativa que completa corretamente as frases:

A = Macromedig&o, macromedig&o. C = Micromedicdo, micromedicao.
B = Macromedic&o, micromedic&o. D = Micromedigéo, macromedic&o.

z

Questao 21) O Polietileno é um termoplastico obtido pela polimerizacdo do etileno na presenca de
catalizadores; sendo que, quando polimerizado a baixa pressao, obtém-se o Polietileno de Alta Densidade
(PEAD), cujo material, além de ser utilizado como tubos flexiveis para ligacdes prediais, pode ser também
em redes de distribuicdo de agua e adutoras. Assinale a Unica alternativa que néo representa uma das
suas vantagens em relacdo aos tubos convencionais de PVC:

A = Maior flexibilidade. C = Custo total (material e instala¢o) inferior.
B = Maior peso. D = Manuseio e instalacdes mais faceis e rapidas.



Questao 22) O custo do consumo de energia elétrica num sistema de abastecimento de agua é o produto
da energia consumida em kWh pela tarifa do kWh. Para diminuir os custos de energia, seria hecessario
reduzir a altura manométrica, reduzir o volume de &gua bombeada e/ou aumentar a eficiéncia dos
conjuntos motor-bomba. Correlacione as colunas a seguir no que diz respeito as acées necessarias para
diminuir tais custos:

(1) Reducéo na altura manomeétrica.

(2) Reducéo no volume de agua.

(3) Aumento no rendimento dos conjuntos motor-bomba.

Uso de motores de alto rendimento.
Controle de perdas de agua.
Reducao das perdas de carga.
Reducé&o na altura geométrica.

Uso racional da agua.

e e e e
~— ~— ~— " ~—~

Escolha de bomba com rendimento elevado.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>3-1-2-1-2-3 C=>1-2-1-1-2-3
B=3-2-1-1-2-3 D=3-2-1-3-2-3

Questao 23) Referente as instalacdes elevatorias de dgua ou esgoto, correlacione as colunas a seguir:

(1) Vélvulade pé

(2) Redugéo

(3) Motor

(4) Bomba

(5) Valvula de retencéo

(6) Registro
( ) E um aparelho que deve ser instalado logo a seguir da valvula de retencédo, visando a
manutencdo desta bem como o controle da vazéao.
E o dispositivo utilizado para adicionar energia ao escoamento da agua ou esgoto.

~—

E uma valvula que se instala na extremidade inferior da tubulacdo de succédo, quando a bomba
esta localizada acima do nivel de agua do poco de succédo, com o objetivo de impedir o retorno
do liquido quando a bomba para de funcionar.

( ) Tem a finalidade de fornecer energia mecanica as bombas, sendo que sua fonte de energia
normalmente é elétrica.

( ) E apeca que se adapta a tubulacio de succéo, geralmente de maior didametro, a entrada da
bomba, de menor diametro.

() Destina-se a protecdo da bomba contra o retorno da agua ou esgoto e a manutencédo da coluna
liquida por ocasido da parada do motor.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A=>4-6-1-3-2-5 C=>6-4-2-3-1-5

B=>6-4-5-3-2-1 D=>6-4-1-3-2-5



Questao 24) A instalacdo de um sistema de abastecimento de agua, desde a decisdo de implementa-la
até seu efetivo funcionamento, deve percorrer algumas fases.

Analise as fases de instalacdo, apresentadas abaixo de forma aleatéria:

(a) Fiscalizagéo das Obras.

(b) Operacao.

(c) Servigos de campo, incluindo levantamentos topograficos e geotécnicos e cadastro do sistema

existente.

(d) Projeto basico (projeto hidraulico, elétrico e orgamento de obra detalhado).

(e) Aquisicéo de materiais e equipamentos.

(f) Estudo de concepcéo.

(g) Contratacéo (licitagédo) das obras.

(h) Execucéo das obras.

(i) Consolidagéo do estudo de concepgéo.

(j) Projeto executivo (projeto estrutural e detalhamentos complementares).

A sequéncia correta das fases instalacdo de um sistema de abastecimento de agua, de cima para baixo,

e:

A=c-f-i-d-j-g-h
B=f-c-i-d-j-g-e
C=c-f-i-d-j-g-e-
D=f-c-i-d-j—g-h

Questao 25) Do ponto de vista operacional, as perdas de agua que ocorrem nos sistemas publicos de
abastecimento referem-se aos volumes nao contabilizados, podendo ser divididos em “perdas fisicas” e
“perdas nao fisicas”, ou ainda, “perdas reais” e “perdas aparentes”.

Associe as colunas abaixo, de acordo com os tipos de perdas:

(1) Perdas fisicas ou reais

(2) Perdas néo fisicas ou aparentes

e T T T T N N N N
N N N N N N N N N

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>2-2-1-1-2-1-2-1-1
B1-2-1-1-2-1-2-2-1

Ligacdes clandestinas

Problemas de micromedicéo.

Limpeza de reservatorios.

By-pass irregular no ramal das ligagdes.
Vazamento nas ligagbes prediais.
Extravasamento de reservatorios.

OperacOes de descargas nas redes de distribuicéo.
Problemas na calibracdo dos hidrometros.

Vazamentos nas tubula¢fes de distribuigcéo.

Co2-1-1-1-2-1-2-2-1
D=1-2-1-2-2-1-2-1-1



Questao 26) Analise as afirmativas a seguir, referentes as condi¢cdes gerais a serem atendidas para
escolha do local de captagdo de &gua, e assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as
afirmativas falsas.

() Situar-se em ponto que garanta a vazdo demandada pelo sistema e a vazao residual estabelecida
pelo 6érgao de gestao das aguas, quer se trate de captagao a fio de agua ou com regularizacédo de
vazao.

() Situar-se a montante da localidade a que se destina e a jusante de focos de poluigdo importantes.

() Situar-se em cota altimétrica superior a da localidade a ser abastecida, desde que a respectiva
distancia e o percurso de aducado nao inviabilizem economicamente essa alternativa.

() Situar-se em terreno que apresente condi¢Bes de acesso, caracteristicas geoldgicas, batimetria,
niveis de inundacao e condi¢des de arraste e deposicao de sélidos favoraveis ao tipo e porte da
captacao a ser implantada.

() Situar-se em trecho sinuoso (em curva) do curso d’agua, evitando assim grandes velocidades no
escoamento das aguas.

() Permitir que as estruturas e dispositivos de captacao fiquem protegidos da agéo erosiva da dgua
e dos efeitos prejudiciais decorrentes de remanso e da variacao de nivel do curso d’agua.

() Resultar o minimo de alteragc6es no curso de agua em decorréncia da implantacéo das estruturas

e dispositivos de captacdo, inclusive no que se refere a possibilidade de erosdo ou de
assoreamento.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V-F-V-V-V-V-V C=V-F-V-V-F-V-V
B=V-V-V-V-F-V-V D=V-V-F-V-V-V-V

Questdo 27) Num sistema de abastecimento de &gua, as exigéncias das instalagbes das bombas séo
muito variadas em termos de vazao e altura manométrica e nem sempre € possivel encontrar essas
caracteristicas em uma bomba somente. A associacdo de bombas amplia e flexibiliza a utilizacéo da
estagdo elevatoria. A associagado € muito utilizada nos casos em que uma bomba somente
nao atende a elevatéria em termos de vazao ou quando se deseja aumentar a capacidade do sistema por
partes. A associagéo pode ser realizada por meio de bombas na qual o recalque da bomba
de montante é ligado & suc¢éo da outra de jusante ou por alguns rotores numa mesma carcaca da bomba.
A associagéo € um recurso utilizado quando se tem uma grande altura manométrica para se
atingir. A associagao consiste em ligar numa mesma tubulagéo, denominada barrilete, as
tubulagbes de recalque das bombas, que geralmente sdo iguais para se evitar correntes secundarias.

Assinale a Unica alternativa que completa corretamente as frases:

A = em série; em série; em paralelo; em paralelo.
B = em série; em paralelo; em paralelo; em série.
C=em paralelo; em paralelo; em série; em série.
D=em paralelo; em série; em série; em paralelo.

Questdo 28) As turbobombas sdo também conhecidas por bombas dindmicas, hidrodindmicas ou
rotodinamicas. As turbobombas s6 podem operar se estiverem totalmente cheias de agua, ou seja,
, sendo que uma bomba localizada acima do nivel de 4gua do pogo de succao deve ser
cheia de agua antes da partida. Esse enchimento pode ser realizado manualmente, através de um tanque
localizado em nivel acima da bomba, ou por ejetor que aspira a agua para o interior da bomba.

Assinale a Unica alternativa que completa com o termo técnico correto a frase:

A = aspiradas. C = niveladas.
B = escorvadas. D = turbinadas.



Questao 29) Na estacdo de tratamento de agua, a mistura rapida, que proporciona a dispersdo do
coagulante na agua bruta, pode ser realizada por sistemas hidraulicos, mecanizados ou dispositivos
especiais. Com relacéo a mistura rapida em ETA, analise as afirmativas apresentadas a seguir:

|I| Agitadores mecanizados representam dispositivos de mistura rapida em ETA.

IIl Difusores que produzam jatos da solucao do coagulante representam dispositivos de mistura rapida
em ETA.

@ Entrada de bombas centrifugas representam dispositivos de mistura rapida em ETA.
Ressaltos hidraulicos representam dispositivos de mistura rapida em ETA.
Medidores Parshall representam dispositivos de mistura rapida em ETA.

Com relacédo as afirmativas apresentadas, responda:

A = Todas as afirmativas estdo corretas.

B = Apenas as afirmativas |, Il, IV e V estdo corretas.
C = Apenas as afirmativas Il, Ill, IV e V est&o corretas.
D = Apenas as afirmativas |, II, lll e V estdo corretas.

Questao 30) Analise as afirmativas a seguir, referentes a construgdo de reservatorios de agua tratada,
e assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as afirmativas falsas.

() A cobertura da unidade de reservagédo deve impedir a penetracdo de agua de chuva, animais e
corpos estranhos.
() Osreservatérios de maior porte sdo usualmente construidos de concreto armado.

() Reservatorios elevados de menor porte podem ser construidos de argamassa armada, fibra de
vidro e aco.

() Nao é permitida a construcé@o de reservatorios elevados em madeira.

() Ainspecgdo da unidade de reservacao deve ser realizada através de abertura quadrada de no
minimo 0,60m de lado.

() Podem serusados aco, alvenaria estrutural e concreto protendido na construcao de reservatoérios
de agua tratada.

() Em reservatorios de concreto armado, dispde-se de camada de brita sobre a laje de cobertura
para reduzir os efeitos de dilatagdo nos periodos mais quentes do ano.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A=>V-V-V-F-V-F-V C=>V-V-F-F-V-V-V

B=>VvV-V-V_-V-F-Vv-V D=V-V-V-F-VvV-V-V

Questao 31) Algumas obras complementam a instalacdo das tubulag@es, especialmente linhas adutoras
do sistema de abastecimento de agua. As sdo dispositivos constituidos por blocos de
concreto e tirantes colocados junto a curvas, tés, extremidades ou outras pecas, para suportar a
componente de esfor¢cos n&o equilibrados oriundos da presséo interna.

Assinale a Unica alternativa que completa corretamente a frase:

A = Juntas de dilatago. C = Chaminés de equilibrio.

B = Ancoragens. D = Valvulas redutoras de pressao.



Questao 32) Para funcionar corretamente, a rede de distribuicdo de adgua deve estar sujeita a uma
pressdo minima e a uma pressdo maxima. Com relacdo as pressdes, analise as afirmativas apresentadas
a seguir:

|I| A pressdo maxima nao deve exceder 50 m.c.a. a fim de reduzir as perdas de dgua nas tubulacdes
da rede de distribuicdo e nos ramais prediais.

IIl No Brasil, a presséo estatica minima e a pressédo dinAmica maxima estabelecidas para a rede de
distribuicéo sao, respectivamente, 10 m.c.a. e 50 m.c.a.

@A pressdo minima tem por finalidade vencer os desniveis topograficos e as perdas de carga no
ramal predial e nas tubulacfes internas dos prédios abastecidos, de modo que a 4gua chegue ao
reservatorio instalado no piso ou no teto de edificacdo de no maximo dois pavimentos.

Trechos de condutos principais que ndo abastecem consumidores n&o estao sujeitos aos limites de
pressado (minima 10 m.c.a. e maxima 50 m.c.a.).

A ndo superacdo da pressdo maxima destina-se a garantir a integridade dos tubos, conexdes e
valvulas utilizados nas instalagdes.

Com relacédo as afirmativas apresentadas, responda:

A = Apenas as afirmativas |, Il, IV e V estfo corretas.
B = Todas as afirmativas esto corretas.

C = Apenas as afirmativas I, Il, Ill e V esto corretas.

D = Apenas as afirmativas |, Ill, IV e V est&o corretas.

Questao 33) A junta elastica, utilizada nos tubos de PVC para abastecimento de agua, possibilita
montagens rapidas e de facil execucdo. O anel de borracha proporciona estanqueidade, sob condi¢des
normais de servigo, e protege a linha dos movimentos de solo, compensando também eventuais
dilataces e contragdes dos tubos.

Analise as etapas da execucédo de junta elastica em tubo de PVC, apresentadas abaixo de forma aleatéria:

(a) Aplicar pasta lubrificante na parte visivel do anel e na ponta do tubo.

(b) Recuar aproximadamente 1cm, para permitir a folga necessaria para a dilatagéo
e movimentacao da junta.

(c) Limpar com estopa a bolsa dos tubos a serem unidos.
(d) Fazer uma marca no tubo.
(e) Colocar o anel de borracha no alojamento da bolsa.

(f) Introduzir a ponta chanfrada do tubo até o fundo da bolsa.

A sequéncia correta das etapas da execucédo de junta eldstica em tubo de PVC, de cima para baixo, é:

A=c-e-a-f-d-b
B=c-d-a-f-e-b
C=b-e-a-f-d-c
D=c-e-b-f-d-a



Questdo 34) De acordo com o Regulamento do Servico Municipal de Agua, Saneamento Basico e
Infraestrutura (SEMASA) quanto aos servigos de abastecimento de agua, o hidrémetro faz parte do ramal
predial de 4gua. Analise as afirmativas a seguir, e assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as
afirmativas falsas.

() Ede competéncia e de direito do SEMASA a propriedade, instalacdo e manutenc&o do hidrdmetro.

() Todos os hidrébmetros novos serdo aferidos, aprovados e/ou lacrados pelo Inmetro, sendo proibida
sua reutilizagao.

( ) E facultado ao SEMASA o direito de redimensionar e remanejar os hidrémetros das ligacdes,
guando constatada a necessidade técnica de intervir nos mesmos.

() Asubstituicdo do hidrdmetro decorrente do desgaste normal de seus mecanismos sera executada
pelo SEMASA, sem 6nus para o cliente.

() Asubstituicdo do hidrémetro decorrente da violagdo de seus mecanismos ou dano sera executada
pelo SEMASA, com 6nus para o cliente, além das penalidades previstas, inclusive criminais se for
0 caso.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>V-F-V-F-V
B=sv-v-v-v-vVv
C=V-V-V-F-V
D=>V-F-v-Vv-V

Questdo 35) De acordo com o Regulamento do Servico Municipal de Agua, Saneamento Basico e
Infraestrutura (SEMASA) quanto aos servigos de esgotamento sanitario, toda constru¢do com condi¢des
de habitabilidade situada em via publica, beneficiada com rede publica de esgotamento sanitario devera,
obrigatoriamente, interligar-se a esta, de acordo com a legislagcdo aplicavel, respeitadas as exigéncias
técnicas do SEMASA. Analise as afirmativas a seguir, e assinale com V as afirmativas verdadeiras e com
F as afirmativas falsas.

() Aligacéo de esgoto deve estar vinculada ao cadastro de agua, salvo nos casos de desligamento,
onde somente o esgoto ficara ativo; ou nos casos de fonte alternativa de agua, na forma deste
Regulamento.

() Asligacdes de esgoto em imoveis pubicos, chafariz, banheiros publicos, pragas e jardins publicos
serdo efetuadas pelo SEMASA, mediante solicitagdo da entidade interessada e responséavel pelo
pagamento dos servigcos prestados.

() O diametro da ligagdo de esgoto sera determinado pelo cliente, e adotado pelo SEMASA, de
acordo com as demandas estimadas e das condi¢des técnicas.

() As ligacdes de esgoto serdo executadas em carater definitivo inclusive para as edificacdes em
fase de construgéo.

() Asligac6es de esgoto para imoveis situados em areas de preservacdo ambiental, areas de risco,
areas com projetos de regularizagdo fundiéria pablica, mangues, dunas, terrenos nao edificantes
e outros com restricdes para ocupacao, somente serdo liberadas mediante analise expressa do
Orgdo competente.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>V-V-F-F-V
B=v-v-v-v-Vv
C=>V-V-F-Vv-V
D=>V-V-F-F-V



Questao 36) As aguas de infiltracdo sdo aguas subterraneas originarias do subsolo que contribuem para
0 sistema coletor de esgotos e, por este motivo, devem ser consideradas na elaboracédo dos projetos
hidraulico-sanitarios das redes coletoras de esgoto (denominadas taxas de infiltracdo, em L/s.m). Tal
infiltracdo ocorre quando os sistemas de coleta e afastamento dos esgotos sanitrios estdo construidos
abaixo do nivel do lencol freatico.

Assinale a Unica alternativa que ndo representa um meio de penetracao destas aguas subterraneas:

A = Pela interligacdo das unidades de tratamento.
B = Pelas juntas das tubulacdes.

C = Através das estruturas de pocos de visita.

D = Pelas paredes das tubulagdes.

Questao 37) Analisando as informacdes referentes as partes do Sistema de Esgotos Sanitarios, associe
as colunas abaixo, de acordo com suas definigdes:

(1) Rede coletora

(2) Interceptor

(3) Emissario

(4) Sifao invertido

(5) Estacéo elevatoria

( ) Tubulacédo que recebe as contribuicdes de esgoto exclusivamente na extremidade montante.

( ) Trecho rebaixado, com escoamento sob pressdo, cuja finalidade é transpor obstaculos,
depressdes do terreno ou cursos de agua.

() Conjunto constituido por ligacdes prediais, coletores de esgoto e seus 6rgdos acessorios.

() Destina-se ao transporte de esgoto do nivel do pogo de succao das bombas ao nivel de descarga,
na saida do recalque.

( ) Sua funcéo principal é receber e transportar o esgoto sanitario coletado, caracterizado pela
defasagem das contribuigdes, da qual resulta o amortecimento das vazdes maximas.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=3-4-2-5-1
B=3-5-1-4-2
C=>2-4-1-5-3
D=>3-4-1-5-2

Questao 38) No projeto de obras para coleta e transporte de esgoto sanitario é frequente a necessidade
de transpor obstaculos como cOrregos, rios, galerias de aguas pluviais, adutoras, entre outros. Para
transpor o obstacuo por baixo é possivel aprofundar apenas a tubula¢do, mantendo-se 0 escoamento em
conduto livre, ou aprofundar a tubulacéo e, apés o obstaculo, eleva-la outra vez até atingir uma cota
apenas ligeiramente inferior a cota da tubulacdo logo a montante do aprofundamento, a fim de vencer o
obstaculo. Estamos falando do(a):

A = Dissipador de energia.
B = Ressalto hidraulico.

C = Estacéo elevatoria.

D = Sifao invertido.



Questao 39) As estacles elevatérias de esgoto sdo necessarias em terrenos planos e extensos,
evitando-se que as canaliza¢des atinjam profundidades excessivas; no caso de esgotamento de areas
novas situadas em cotas inferiores aquelas ja executadas; na reversao de esgoto de uma bacia para
outra; e em outros casos. As , comumente utilizadas para o recalque de esgotos, sado
caracterizadas por possuirem um elemento rorativo dotado de pa, que fornece ao liquido o trabalho
mecanico para vencer o desnivel necessério. Sdo compostas fundamentalmente de duas partes: rotor e
carcaga.

Assinale a Unica alternativa que completa corretamente a frase:

A = bombas parafuso.

B = bombas centrifugas.
C = bombas pneumaticas.
D = bombas pistéo.

Questao 40) Suponha que vocé esteja participando da elaboracdo de projetos para uma empresa que
serd instalada em lItajai/SC. No local onde as obras serdo executadas ha rede coletora de esgoto em
operacgdo. Neste caso, assinale a alternativa correta que fara com que o projeto esteja de acordo com o
Decreto Municipal 11.783/2019:

A = O esgoto sanitario das instalacdes provisoérias (canteiro de obras), assim como esgoto sanitario do
futuro empreendimento, podem ser destinados a um tanque séptico — filtro anaerdébio.

B = 0 esgoto sanitario das instalagdes provisorias (canteiro de obras) pode ser destinado a um tanque
séptico — filtro anaerbbio, enquanto que o esgoto sanitario do futuro empreendimento deve ser
conectado a rede coletora de esgoto.

C = 0 esgoto sanitario das instalagdes provisorias (canteiro de obras), assim como esgoto sanitario do
futuro empreendimento, devem ser ligados a rede coletora de esgoto.

D = 0 esgoto sanitario das instalaces provisoérias (canteiro de obras) deve ser conectado a rede coletora

de esgoto, enquanto que o esgoto sanitario do futuro empreendimento pode ser destinado a um tanque
séptico-filtro anaerdbio.

Questao 41) De acordo com o Decreto Municipal 11.783/2019, assinale V (Verdadeiro) para os atos
considerados como infracGes, e F (Falso) para aqueles que ndo sédo considerados como infracdes
sujeitas a multas:

() Lancamento de &guas pluviais e de rebaixamento de lencol freatico nas instalacdes de esgotos
sanitarios.

() Impedimento de acesso de servidos do SEMASA ou agente por ele autorizado, ao ramal predial
ou a instalacdo predial de esgoto.

() Auséncia de Caixa de Gordura ou instalagdo de Caixa de Gordura em desacordo com as normas
municipais, estaduais e federais vigentes.

() Ligacgéo de esgoto sanitario em rede néo liberada pelo SEMASA para efetuar a ligacao.

A alternativa que contempla a sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=F-V-V-F
B=>F-F-v-V
C>v-v-v-vVv
D=>v-v-V-F



Questao 42) A implantacdo da rede coletora de esgoto no Municipio € um grande avanco para reduzir a
poluicdo da agua e do solo, como também garantir mais saude a populacdo. Entretanto, apos a instalacéo
e inicio da operacdo da rede, é necessario que cada residéncia promova a destinacdo do seu efluente a
caixa de inspecéo, situada na calcada. Sobre a conexao das residéncias a rede de esgoto, assinale a
alternativa correta:

A = Aligacio do esgoto a rede coletora instalada na via € obrigatoria, sendo que a recusa do contribuinte
na ligacao de seu imével a rede coletora ndo o exime do pagamento da Taxa de Esgotos Sanitarios.

B = A ligacdo do esgoto a rede coletora instalada na via é facultativa, sendo que a recusa do contribuinte
na ligacao de seu imével a rede coletora o eximira do pagamento da Taxa de Esgotos Sanitérios.

C = A ligagéo do esgoto a rede coletora instalada na via € obrigatéria, porém nos casos de recusa do
contribuinte na ligacao de seu imével a rede coletora, o pagamento da Taxa de Esgotos Sanitérios
pode ser dispensado.

D = Aligacéo do esgoto a rede coletora instalada na via € facultativa, tanto que nos casos de recusa do
contribuinte na ligacdo de seu imével a rede coletora, o pagamento da Taxa de Esgotos Sanitarios
sera dispensado.

Questao 43) Quanto as ligacdes de agua, € correto afirmar que:

A = Dependerao da liberacdo dos 6rgdos ambientais competentes, somente quando o imével estiver
situado em Unidades de Conservacgao.

B = Independem da liberacdo dos 6rgdos ambientais competentes, mesmo o imével estando situado em
areas de preservacdo ambiental, areas de risco, areas com projetos de regularizacdo fundiaria publica,
mangues, dunas, terrenos ndo edificantes e outros com restricbes para ocupacao.

C = Seréo liberadas somente mediante anélise dos 6rgdos ambientais competentes, quando o imével
estiver situado em areas de preservacao ambiental, areas de risco, areas com projetos de regularizacao
fundiaria publica, mangues, dunas, terrenos ndo edificantes e outros com restricdes para ocupagao.

D = Dependerao da liberacdo dos 6rgdos ambientais competentes, somente quando o imével estiver
situado em Areas de Preservacdo Permanente (APP).

Questao 44) Quanto ao que constitui infracdo de acordo com Lei Estadual 9.748, de 30 de novembro de
1994, que dispbe sobre a Politica Estadual de Recursos Hidricos catarinense, marque com V as
afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

() Utilizar recursos hidricos para qualquer finalidade, com ou sem derivagdo sem a respectiva outorga
do direito de uso.

() Executar obras e servicos ou utilizar recursos hidricos, em desacordo com as condigbes
estabelecidas na outorga.

Executar perfuracao de pocos ou captar dgua subterranea sem a devida aprovacgao.

—~ ~
~—~ ~—

Declarar valores diferentes das medidas aferidas ou fraudar as medicdes dos volumes de agua
captados.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:



Questao 45) Considera-se saneamento basico o conjunto de servicos publicos, infraestruturas e
instalacbes operacionais de:

A = Esgotamento sanitario, limpeza urbana, manejo de residuos sélidos, drenagem e manejo das aguas
pluviais urbanas.

B = Abastecimento de agua, esgotamento sanitario, limpeza urbana, manejo de residuos sélidos,
drenagem e manejo das aguas pluviais urbanas.

C = Abastecimento de agua, esgotamento sanitario, limpeza urbana e manejo de residuos sélidos.

D = Abastecimento de agua, limpeza urbana, manejo de residuos sélidos, drenagem e manejo das
aguas pluviais urbanas.

Questao 46) O uso da &gua para abastecimento humano pode ser realizado com a captacdo de agua
doce em rios de classe especial até classe 3, conforme a Resolugdo CONAMA n° 357/2005. Contudo,
dependendo da classe de enquadramento do corpo hidrico, ha diferentes requisitos de tratamento da
agua. Relacione as classes indicadas abaixo com os requisitos para fins de abastecimento humano.

(1) Classe especial

(2) Classe 1

(3) Classe 2

(4) Classe 3

Requisitos para fins de abastecimento humano:
() Ap6és tratamento convencional ou avancado.

() Apbs desinfeccéo.
() Ap6és tratamento convencional.
() Ap6és tratamento simplificado.

A sequéncia correta que preenche os parénteses, de cima para baixo, é:

A=>1-4-3-2
B=4-1-3-2
C=>3-2-1-4
D=4-1-2-3

Questdo 47) Com relacédo as grandezas vaz&do e concentracdo, analise as afirmativas apresentadas a
seguir:

|I| A vazéo representa volume por um intervalo de tempo.

|I| A concentracao representa massa por volume.

[111] A vazao representa distancia por unidade de tempo.

A concentracao representa massa por unidade de tempo.

Com relacédo as afirmativas apresentadas, assinale a alternativa correta:

A = As afirmativas corretas encontram-se apenas em | e lll.
B = As afirmativas corretas encontram-se apenas em | e Il.

C = As afirmativas corretas encontram-se apenas em Il e |ll.
D = As afirmativas corretas encontram-se apenas em lll e V.



Questao 48) Sado estabelecidas na Norma Regulamentadora No. 5 (NR-5) condi¢cdes gerais para a
protecdo dos trabalhadores, a partir da criacdo de um grupo organizado dentro das empresas para a
identificacdo dos riscos existentes. Este grupo tem o objetivo de prevencdo de acidentes e doencas
decorrentes do trabalho, de modo a tornar compativel, de forma permanente, o trabalho com a
preservacgdo da vida e a promocao da saude do trabalhador. O referido grupo trata-se:

A = da Comiss&o Interna de Prevencao de Acidentes.

B = do Programa de Controle Médico de Satde Ocupacional.
C = da Seguranca em Instalacdes e Servicos em Eletricidade.
D = do Programa de Prevenc&o de Riscos Ambientais.

Questao 49) A Politica Nacional de Meio Ambiente foi promulgada pela Lei Federal n° 6.938, de 31 de
agosto de 1981. Sobre as defini¢cbes apresentadas nesta Lei, correlacione as colunas a seguir.

(1) degradacéo da qualidade ambiental

(2) poluicdo

(3) poluidor

(4) recursos ambientais

() apessoa fisica ou juridica, de direito publico ou privado, responsavel, direta ou indiretamente, por
atividade causadora de degradagcédo ambiental

a alteracao adversa das caracteristicas do meio ambiente

—~
~— ~—

a degradagdo da qualidade ambiental resultante de atividades que direta ou indiretamente:
prejudiquem a salde, a seguranca e o bem-estar da populagéo; criem condicbes adversas as
atividades sociais e econbmicas; afetem desfavoravelmente a biota; afetem as condigcbes
estéticas ou sanitarias do meio ambiente; lancem matérias ou energia em desacordo com 0s
padrBes ambientais estabelecidos.

( ) aatmosfera, as aguas interiores, superficiais e subterraneas, os estuarios, o mar territorial, o solo,
0 subsolo, os elementos da biosfera, a fauna e a flora.

A sequéncia correta que preenche os parénteses, de cima para baixo, é:

A=>3-4-2-1 C=1-2-3-4
B=>4-1-2-3 D=>3-1-2-4

Questdo 50) Conforme a Lei n°® 11.445/2007 e alteragbes da Lei 14.026/2020 (Marco Legal do
Saneamento), 0s servi¢cos poderdo ser interrompidos pelo prestador nas seguintes hipéteses:

() situacdes de emergéncia que atinjam a seguranca de pessoas e bens.
() necessidade de efetuar reparos, modificacdes ou melhorias de qualquer natureza nos sistemas,
respeitados os padrées de qualidade e continuidade estabelecidos pela regulacédo do servico.

em situacéo critica de escassez.

—~ ~
~— ~—

negativa do usuario em permitir a instalacao de dispositivo de leitura de agua consumida, apés
ter sido previamente notificado a respeito.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=DF-V-F-V CoDV-V-F-V
BoF-F-v-V D=V-F-v-vV



